

# 廖忠吉談「美髮」

文圖 / 黃貴豪

本刊將自49卷14期開始一系列推出「讓妳更美麗（美髮）專欄」。作者是廖忠吉先生。現年55歲的廖先生從事美髮工作已經41年。談起他為何走入這一行？而且做得這麼出色？他告訴筆者，是興趣（用心），也是生活所逼。當他小學畢業的時候，他選擇就業，並非功課不好，相反的，唸小學的時候，他年年考第一名，頂著模範生的光環，放棄升學，完全是家裡貧窮。廖先生回憶著說，由於遲遲沒錢繳學費，有一天老師說，還沒繳學費的同學站起來。就是這麼個動作讓廖先生發奮勉勵自己長大後要賺很多的錢，除了幫助家裡也要幫助沒錢繳學費的孩子。就這樣，才小學畢業，就踏入了社會。至於為何選上「美髮」這行業？他的直感是，「美髮」容易賺到錢，廖先生回憶說，當年老師是鼓勵他朝「鑄金」方面去展現他的才藝，可是，他還是選擇了「美髮」。

廖先生回想當年小學畢業後，由故鄉——苗栗縣苑裡鎮來到繁華的台北地區，跟隨一位上海師傅學手藝，包吃包住，兩年學徒生涯，打掃、煮飯等打雜工作樣樣都要做，就是無法學到剪髮、燙髮的技術。告別做「學徒」的日子，廖先生回到故鄉，游走於坊間，也從此開始他真正的「美髮」工作。這期間，他用心去學、也用心去經營，再有，他抱著堅定的信念：我一定要成功。幾10年的奮鬥，他當年許諾的願望，幾乎都已一一實現！開心嗎？當然，事業有成，家庭美滿，可是，廖先



從事「美髮」工作41年的廖忠吉先生，風趣、認真，還抱著知足常樂的豁達胸襟

生很好學；有了孫女，擔心孫女提出的課業問題變成「霧剎剎」，因此利用夜間休息的時間，到北投國中唸補校，民國82年入學，85年畢業。廖先生曾在「投中青年」校刊上發表一篇文章。文章內容談到何謂「幸福」？他的看法是，人只要活在世上有一口氣在，就該是幸福的事了。更進一步所求，就是快樂。有健全的四肢，能和他人做一樣的事，就是快樂。不要追求太多奢望，珍惜眼前四周所擁有的，是明智的抉擇。唯有知足才會常樂，唯有常樂才有幸福感！

在以後「美髮」系列文稿的描述中，廖先生表示，除了專業性的文字，他還會穿插他的人生經驗談，他希望讀者除了追求「外在」的美，更要懂得充實「內在」的學識。我們也期待，「外在的儀容」與「內在的豐厚」，讓女性更美麗、更親切、更可愛。

